

以"一臂之力",赴热血之约

郴州市钜翔实业有限公司开展无偿献血活动

本报讯 (通讯员 曹怡霏 卓敏) 11 月 25 日上午, 郴州 市钜翔实业有限公司开展无偿 献血活动,公司员工积极响 应,以实际行动展现了社会责 任意识和无私奉献精神。

据悉, 郴州市钜翔实业有 限公司作为此次活动的精心策 划者和组织者, 从筹备之初便 与郴州市中心血站保持密切沟 通,确保活动的每一个环节都 能顺利进行。在活动倡议发出 后,全公司员工踊跃报名,献 血积极性很高,不少在一线工 作的员工献血后没有休息就直

接回到工作岗位,大家都想为 公益事业贡献力量。

活动现场,公司领导以身 作则,率先垂范。公司两位副 总经理邓磊、曹少卿亲临现 场,带头献血,用实际行动为 全体员工作表率。

"我们公司一直致力于成 为一家有温度、有担当的企 业。我们希望通过这样的公 益活动, 传递爱心和温暖, 践行本土企业的社会责任。"

据统计,本次共11人 献血, 献血总量 4400 毫升。

郴州市钜翔实业有限公司 相关负责人表示,公司将继续 秉持高度的社会责任感,积极 践行企业使命,将企业发展和 社会责任相结合, 弘扬公益文 化,传递公益力量,助力公益 事业发展,为建设互助友爱的 和谐社会贡献力量。



^{医裂间} 郴州市中心血站

咨询电话: 0735-2869223

参观药材种植基地

湘潭市雨湖金侨中医医院注 重中医药文化传承, 开辟中草药 种植基地,经常邀请雨湖区鹤岭 镇烧汤河学校的学生来医院参观 中草药种植基地、科技馆,体验 针灸按摩,制作香囊,切身感受 中医药的博大精深。图为近日, 该校美术社团的学生在医务人员 的指导下,实地辨识中草药材。

通讯员 刘志宇 袁飘 摄影报道



湖南省创新医疗监管暨医疗监督骨干培训班举办

进一步规范医疗行业依法执业行为

本报讯 (通讯员 何蛟龙 丁云鹏)近日,湖南省卫生健 康委在常德市举办 2024 年全 省创新医疗监管暨医疗监督骨 干培训班。

湖南省卫生健康委党组成 员、副主任常实指出, 医疗监 督执法工作是维护人民群众健 康权益的必然要求,是卫生健 康事业高质量发展的重要保 障。近年来,湖南省监督员队 伍讲原则、业务精、作风好、 重担当,不断规范执法行为, 持续提升执法能力,在医疗监 督领域取得了较好的成绩,为 全省卫生健康事业作出了重要

贡献。他强调,要持续加强监 督执法队伍建设, 健全跨部门 执法联动机制,创新医疗监督 管理模式,继续加大监督执法 力度,严厉打击违法违规行 为,进一步规范医疗行业依法 执业行为。

培训班上,长沙市、常德 市、郴州市、永州市卫生健康 委就创新医疗监管和规范医疗 监督作经验交流。本次培训邀 请湖南省卫生健康委政策法规 处、福建省卫生健康监督所、 长沙市疾病预防控制中心(长 沙市卫生综合监督执法局)、 苏州市卫生监督所等有关专家 到场授课。

培训现场还进行了 2024 年 全省医疗监督执法案件查办能 力大比武,来自全省14个市州 的参赛选手,以案例分析的形 式开展技能比拼, 分享执法办 案经验做法,展现医疗监督队 伍风采,亮点纷呈、精彩不断。

各市州卫生健康委相关处 室负责同志,各市州疾控中心 (卫生综合监督执法局) 分管 负责同志, 医疗监督骨干及医 疗监督专家库成员,共220余 人参加此次培训。学员纷纷表 示,本次培训班内容丰富、重 点突出,实用性很强。

提升人文关怀能力,打造和谐医患关系

-新田县中医医院开展医学人文关怀提升行动培训

本报讯 (通讯员 何丽英 周妹萍) 近日, 永州市新田县 中医医院开展"高质量医院发 展下服务品牌建设与打造和谐 医患暨《医学人文关怀提升行 动方案 (2024~2027年)》研讨 与实践"学习培训,进一步提 升医务人员的医学人文关怀水 平,更好地为患者提供优质、 高效的医疗服务。

培训课程包括医学人文建

境、打造人文医疗服务品牌、 医患沟通技巧、医学人文关怀 与中医药文化融合等内容。

院党委书记杨成强调,全 院干部职工要加强医患沟通, 关注患者需求, 尊重患者权 益, 让患者感受到被尊重和关 爱;着力提高服务能力与人文 素养,以专业、敬业的精神及 和蔼可亲的形象赢得患者的信

设实践、营造人文关怀就医环 赖;建立反馈机制,及时收集 患者的意见和建议,持续改进 服务品质,全面提升医疗服务 的人文内涵,营造和谐氛围。

通过培训,大家更深刻理 解了医学人文理念及其精髓, 纷纷表示在今后的工作中,将 聚焦人民群众日益增长的高质 量医疗服务需求,积极践行人 文服务,不断提升患者就医获 得感和满意度。

市州连线

亲子共探血防奥秘 体验日活动精彩纷呈

本报讯 (通讯员 刘铮 李庆芳) 11 月 24 日, 湖南省血吸虫病防治所 (湖南省第三人民医院) 携手岳阳市科技馆展馆联盟,举办了一场寓教于 乐的展馆联盟亲子游暨医院开放体验日活动。本 次活动吸引了本市 30 余组亲子家庭的踊跃参与, 共同踏上了一段探索科学与健康的奇妙旅程。

活动启幕时,各组家庭齐聚多媒体会议室 聆听了一场由医疗专家精心准备的青少年血防健 康科普讲座。专家深入浅出地介绍了血吸虫病的 传播方式、有效预防措施及先进治疗方法,较大 地增强了参与者对血吸虫病的认知。同时, 急救 专家进行了心肺复苏救护技能的讲解和演示,增 强了大众的自我救助与相互救助的能力。

随后,在讲解员的引领下,众人前往湖南血 防博物馆进行深入探访。博物馆通过丰富的实物 展品、生动的图片资料和直观的视频展示,全面 回顾了湖南血吸虫病防治的艰难历程与显著成 就,让参观者深受触动,对血防工作有了更加直 观而深刻的理解。

在医院举办的开放体验日活动中,家长们带 着孩子走进了口腔科的诊室,参与了常规口腔检查 与治疗,并体验了全景照片的拍摄过程。通过此次 实践,孩子们不仅学习了基础的口腔保健知识,还 深刻认识到维护口腔卫生的必要性。同时,家长们 也通过此次体验,对子女的口腔健康问题更加关 注,并开始重视定期进行口腔检查的重要性。

作为岳阳市科技馆展馆联盟的成员单位,湖 南省血吸虫病防治所(湖南省第三人民医院)将 与展馆联盟继续深化合作,推出更多元化、高质 量的健康科普活动与医院开放体验日活动,为市 民带来更加丰富多彩的知识体验与健康福祉。

衡阳县界牌镇中心卫院"医防融合" 守护健康 筑牢公卫安全防线

本报讯 (通讯员 胡小敏 席衡) "最近感觉 怎么样?按时服药吗?"近日,见到前来就诊的 李大爷, 衡阳县界牌镇中心卫生院慢性病一站式 门诊汪医生一边询问李大爷身体状况,一边给他 量血压,公共卫生服务工作人员同时给他做面访 和门诊登记。经诊治后头晕症状减轻不少的张大 爷十分感激,连表感谢。就诊结束,汪医生还不 忘叮嘱张大爷日常做好疾病防护, 记得每月及时 过来监测血压和血糖。

桂花台社区 66 岁的李阿姨之前有颈椎病, 半个月前,时常出现头晕头痛等情况。

"刚开始没当回事,觉得可能是因为颈椎不 好,问题也不大。"李阿姨说,直到一次感冒前 来就诊,经汪医生细心排查,才知道原来是高血 压引起的,之后,李阿姨通过饮食调整、坚持服 药,血压指标得以控制。

近年来, 界牌镇中心卫生院以家庭医生签约 服务为抓手,以高血压、糖尿病等慢性病患者健 康管理为突破口,将国家免费基本公共卫生服务 与基本医疗深度融合、相互促进, 实现"医中 有防""防中有医"的有机融合、界牌镇中心卫 生院高血压、糖尿病患者规范管理率均达85%以 上, 医防融合效果明显。

此外, 界牌镇中心卫生院不断完善家庭医生 签约团队的组建,每月定期开展家庭医生健康宣 教咨询活动, 扎实开展辖区内慢性病患者、老年 人群的免费测量血糖、血压,同时做好慢性病随 访和健康体检工作,建立慢性病一站式门诊、 "老年人体检服务站", 优化慢性病患者就诊及健 康干预服务流程。目前, 医院组建了11支由全 科医生+公卫医生+护士组成的家庭医生签约服 务团队,为群众提供长期签约式服务。